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Studijsko putovanje za stručnjake u oblasti „Hospis, palijativna nega i službe podrške pacijentima“ 
Program “Community Connections” nudi tronedeljni boravak u porodičnom domaćinstvu u Sjedinjenim Državama, sa mogućnostima za praktičnu 
obuku za stručnjake koji pokažu sposobnost i liderski potencijal u različitim oblastima. Deset stručnjaka iz Srbije iz oblasti „Hospis, palijativna nega 
i službe podrške pacijentima“ imaće priliku da se susretnu sa američkim stručnjacima iz ove oblasti i dobiju informacije o organizaciji i 
funkcionisanju američkog zdravstvenog sistema u oblasti palijativne nege, hospisa i službi podrške pacijentima u različitim okruženjima 
(bolnice, kućna nega, hospisi i službe hospisa, starački domovi itd.) i načinu na koji ove službe i ustanove sarañuju. Učesnici će se upoznati sa 
multidisciplinarnim pristupom i načinom na koji on doprinosi brizi o pacijentima i njihovim porodicama i kvalitetu njihovog života. Imaće 
priliku da steknu uvid u rad službi podrške pacijentima i njihovim porodicama i više saznaju o ulozi civilnog društva i volontera. Učesnici će 
dobiti informacije o značaju komunikacije izmeñu lekara i pacijenata, komunikaciji ostalog medicinskog osoblja (medicinske sestre i sl.) sa 
pacijentima, uključivanju pacijenata u proces odlučivanja o lečenju, kao i psihosocijalnoj, verskoj i duhovnoj podršci pacijentima. Učesnici će 
više saznati o propisima u ovim oblastima i njihovom sprovoñenju u cilju zaštite prava pacijenata i ostvarivanja kvalitetne brige o pacijentima, 
kao i o merama koje se sprovode u zastupanju prava pacijenata. Svi troškovi za učesnike u Sjedinjenim Državama, uključujući avionske karte, 
osiguranje, stručne i kulturne programe, smeštaj i hranu su pokriveni (osim eventualnih troškova za dobijanje pasoša i putnih troškova u Srbiji). 
 
Ciljevi programa 
-  Stručna obuka za učesnike kao i upoznavanje sa svakodnevnim funkcionisanjem američke stručne zajednice u oblasti hospisa, palijativne nege 

i službe podrške pacijentima 
-  Podsticanje partnerstva izmeñu javnog i privatnog sektora u Srbiji 
-  Uspostavljanje veza izmeñu regiona i zajednica u Sjedinjenim Državama i Srbiji 
 
Program “Community Connections” 
“Community Connections” je program finansiran od strane USAID-a sa ciljem promovisanja razmene kulturnih ideja i vrednosti izmeñu 
učesnika iz Srbije, američkih porodica domaćina i organizacija domaćina u okviru lokalnih zajednica u Sjedinjenim Državama. Programom 
upravlja Američka agencija za meñunarodni razvoj (USAID), a realizuje ga World Learning u Srbiji i Vašingtonu, u saradnji sa Odeljenjem za 
štampu i kulturu Ambasade Sjedinjenih Država u Srbiji i organizacijama domaćinima u američkim lokalnim zajednicama koje su odabrane od strane 
USAID-a. Ove organizacije domaćini zadužene su za organizaciju boravka učesnika u američkim domaćinstvima, kao i za aspekte programa koji se 
odnose na profesionalni razvoj. “Community Connections” se trenutno sprovodi u još nekoliko država u Evropi i Evroaziji. 
 
Selekcija 
Konkurs za potencijalne učesnike meñu stručnjacima iz oblasti „Hospis, palijativna nega i službe podrške pacijentima“ iz cele Srbije biće 
otvoren 18. juna 2010. Rok za podnošenje prijave je 9. jul 2010. godine. Na intervjue koji će se održati 19, 20. i 21. jula, 2010. biće pozvani 
samo kandidati koji uñu u uži izbor. Planirano je da se program realizuje krajem oktobra do sredine novembra 2010. godine.  
 
Ko može da se prijavi? 
Uslovi koje kandidati treba da ispune da bi učestvovali u programu “Community Connections” su: da su zaposleni kao medicinski radnici i 
ostalo stručno osoblje i/ili aktivni u oblasti palijativnog zbrinjavanja i/ili hospis službi za pacijente koji boluju od hroničnih bolesti ili bolesti sa 
smrtnim ishodom (npr. Institut za onkologiju i radiologiju, Institut za majku i dete, BelHospice ili drugi centri tercijarne zaštite koji pružaju 
palijativnu negu): lekari i medicinske sestre iz većih centara primarne i sekundarne zdravstvene zaštite iz većih opština u Srbiji; 
psiholozi/psihijatri koji rade u zdravstvenom sektoru, kao i socijalni radnici, iz većih opština u Srbiji; novinari koji se bave temama vezanim za 
zdravlje i prava pacijenata; predstavnici nevladinih organizacija i neformalnih grupa koji rade na promociji ili zastupanju prava pacijenata; 
udruženja pacijenata koja se bave zastupanjem prava pacijenata i edukacijom u ovoj oblasti; predstavnici Ministarstva zdravlja i Ministarstva 
rada i socijalne politike koji su zaduženi za implementaciju državne Strategije za palijativno zbrinjavanje i Akcionog plana i da ispunjavaju 
sledeće opšte uslove konkursa: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Za više informacija ili za obrazac za prijavu kontaktirajte World Learning ili posetite naš vebsajt. 

HOSPIS, PALIJATIVNA NEGA I SLUŽBE PODRŠKE PACIJENTI MA 
 

- Da budu državljani Republike Srbije sa 
prebivalištem u Srbiji i da su zaposleni u 
Srbiji 

- Da su sposobni da pokažu profesionalne 
sposobnosti i liderski potencijal u oblasti 
hospisa, palijativne nege i službe podrške 
pacijentima 

- Da imaju značajno iskustvo u navedenoj 
oblasti i da planiraju da u toj oblasti rade 
bar još naredne dve godine 
 

- Da popune sve neophodne formulare 

- Da ispunjavaju uslove za američku vizu 

tipa J-1 

- Da se obavezuju da će se vratiti u Srbiju 

odmah nakon završetka programa 

- Da su spremni da u Sjedinjenim Državama 

borave u američkoj porodici 


